

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

# ОКНО

16+ 14 января 2015 г.

№ 1 (1013)

<http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

С новосельем!

## ВЫПУСКНИКИ ДЕТСКИХ ДОМОВ ПОЛУЧИЛИ КЛЮЧИ ОТ НОВЫХ КВАРТИР



Последние дни 2014 года были наполнены предновогодней суетой и ожиданием праздника. А для девяти выпускников детских домов, ставших 30 декабря новоселами, праздник уже наступил: новые квартиры в специально построенном для них доме в рамках федеральной программы стали прекрасным подарком к Новому году.

Жилья стоит 173 человека из числа детей-сирот.

Глава администрации выразила благодарность строителям, построившим в короткие сроки такой прекрасный дом.

Возводила его компания «Сурастрой», возглавляет которую Валерий Николаевич Сурайкин. Он пожелал новоселам уюта в новых квартирах, чтобы в молодых семьях рождались дети, и чтобы этот тихий район города обрел новое лицо.

Символический ключ от дома из рук В.Н. Сурайкина получила Екатерина Матренина, которая от имени выпускников детских домов поблагодарила всех, кто помог сбыться их заветной мечте – обрести собственный дом.

На месте сгоревшего деревянного дома по ул. Трынова сегодня возвышается современный многоквартирный кирпичный дом, построенный с учетом всех современных требований. Индивидуальное отопление, энергосберегающие технологии – делают проживание молодых семей более комфортным.

Слова поздравлений новоиспеченным жильцам адресовала глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Васильевна Иняткина.

За последние годы в Рузаевском районе 70 человек данной категории справили новоселье. А в этом году 38 человек получили новые благоустроенные квартиры. В микрорайоне Кир-

*Роза Ромашкина работает маляром в компании «Сурастрой». Она призналась, что этот дом строили с особыми чувствами: хотелось, чтобы дети, обделенные родительской любовью, ощутили тепло и заботу строителей, которые от души старались сделать свою работу максимально качественно.*



## В СЕЛАХ ОТКРЫВАЮТСЯ МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ

Жители Тат-Пишли, а также Левженского сельского поселения получили долгожданный подарок к Новому году – для них свои двери распахнули дополнительные офисы МФЦ.

Приветствуя земляков на церемонии открытия многофункциональных центров, глава администрации Рузаевского района Нина Иняткина

подчеркнула, что в Мордовии успешно исполняется Указ Президента России Владимира Путина, согласно которому МФЦ строятся даже в отдаленных деревнях и селах республики.

Сельским жителям теперь не обязательно ехать в город для того, чтобы получить ту или иную государственную или муниципальную услугу. Многофункциональные центры стали доступными жителям глубинки, - отметила Нина Иняткина.

В скором времени на территории Рузаевки откроются ещё

пять офисов МФЦ. Такая перспектива радует людей. Только в прошлом году головным офисом МФЦ было оказано более 40 тысяч услуг. Среди них те, с которыми семьи сталкиваются очень часто: оформление детей в садик, школу, получение разрешения на строительство, а также приватизацию недвижимости.

В 2015 году многофункциональные центры появятся в селах Зубово-Полянского, Торбеевского, Большеберезниковского и Атюрьевского районов.

(«ИМ»)

В стране

## 2015 год – Год литературы

Президент России Владимир Путин подписал указ об объявлении 2015 года в России Годом русской литературы.

В указе президент поручает кабинету министров разработку и утверждение плана основных мероприятий, приуроченных к Году литературы. Кроме того, Путин распорядился рекомендовать органам исполнительной власти регионов РФ поучаствовать в этих мероприятиях.

В рамках Года литературы уже запланированы Международный писательский форум «Литературная Евразия», проект «Литературная карта России», «Библионочь – 2015», проекты «Книги в больницы» и «Лето с книгой: дни чтения в летних лагерях», творческие встречи писателей с читателями в библиотеках и книжных магазинах Москвы и регионов РФ, пилотный проект «Всемирный День Книги», конкурс «Литературная столица России».



**МАГАЗИН ОКОН** звонки по России бесплатно 8-800-250-00-48

ИНН 4825093652

5 421 р. 1300x1400 мм SHTERN

8 551 р. стеклопакет 24 мм GUARDIAN

МАГАЗИН ОКОН www.mok48.ru

ЕДИНСТВЕННОЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЛИПЕЦКОГО ЗАВОДА ОК «ШТЕРН» WWW.OK-SHTERN.RU

г. Рузаевка, ул. Терешковой, 72 тел./факс 8-(8342) 309-139 тел.: 8-927-276-91-39

г. Саранск, ул. Титова, 10 тел./факс 8-(8342) 270-181 моб.: 8-927-276-93-89

ИНН 132609691800

**ТЕХНОЛОГИЯ УЮТНЫЙ ДОМ**

**ОКНА** пластиковые от 9000 руб. **ПОТОЛКИ** натяжные от 300 руб/кв.м.

РАССРОЧКА

жалюзи рольставни рольшторы

РАМЫ балконные ДВЕРИ металлические межкомнатные

алюминиевые, ПВХ ПВХ, шпон, экошпон, ламинированные. Нестандартных размеров под заказ.

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО Т.: 8-905-009-73-73

**МАГАЗИН "МЯСНОЙ ДВОРИК"**

предлагает свежую и копченую продукцию СПК "КлючСузарьевский".

Мясо свинины, колбасные изделия и полуфабрикаты.

Высокое качество! Доступные цены!

п. Химмаш, ул. Титова, 5, ежедневно с 9 до 18 тел. 8-952-074-44-08 ОГРН 314132421300025

ЛЕГКО LD ДЕНЬГИ ЗАЙМЫ

1% ДЕНЬ от 365% годовых

БЕЗ ШТРАФА, ЗАЛОГА

Рузаевка, ул. Титова, 5 (район Химмаш) тел. 8 (8342) 31-01-85

\*1) Займы от 2000 до 30000 руб. 2) Процентная ставка от 365%-730% годовых (от 1% до 2% в день), пенсионерам 365% годовых (1% в день), автозаймщикам 547,5% годовых (1,5% в день), 657% годовых (1,8% в день), работающим лицам и обратившимся 3 и более раз. 3) Стандартный процент 730% годовых (2% в день) при досрочном погашении. 4) Срок займа от 7-21 дня, досрочное погашение не ранее 3 дней. 5) Возраст от 21-65 лет. 6) Пакет документов: паспорт (прописка в регионе присутствия компании), второй документ (права, ИНН, пенсионное удостоверение, страховое свидетельство, военный билет) 7) Время рассмотрения заявки 15-20 минут. 8) Подробности по телефону 89648530185 9) Без штрафов, неустоек, поручителей и залогов.

Рузаевское радио «Муниципальный континент» в эфире первого канала «Радио России»

«Информационная панорама»

Понедельник, среда, пятница в 10.10 (кроме выходных и праздничных дней)

тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** от 300 руб/кв.м.

БЫСТРО КАЧЕСТВЕННО ГАРАНТИЯ

8-909-325-84-84

Компания «Новые Окна»

Широкий выбор профилей VEKA, Rehau

Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.

Оформление заказа без предоплаты

Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.

тел. 4-49-29 8-937-510-52-22

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** от 300 руб/кв.м.

(Германия, Бельгия, Франция)

Рассрочка платежа до 12 мес.!

## Панорама событий

# Рузаевка встречает Новый год ...и Рождество Христово



выразил надежду увидеть в скором времени яркое шоу-представление с их участием.

На площади были подведены итоги конкурса на лучшее новогоднее оформление фасадов зданий, сооружений и дворовых территорий. Дипломом первой степени в номинации «Лучшее новогоднее украшение фасада дома или офиса» награждены: Н.Н.Дивеева, А.И. Лапшин. Дипломом второй степени отмечен Е.Хохлов, чей дом по ул. Энергетическая также был назван в числе лучших. Третье место присуждено Е.В.Агишевой, собственнице дома по ул. Советская, а также В.Е.Кудашову, владельцу дома по ул. Фурманова.

Среди учреждений культуры диплом третьей степени с выплатой премии размером 5 тысяч рублей получил Дом культуры «Орион». Лучшим среди учреждений образования назван детский сад №7, второе место присуждено детскому саду №17 и детскому саду №5, третье место заняли детские сады №8 и №16.

В номинации среди предприятий торговли и общественного питания жюри отметило магазин «UpGrade» (ИП Галдеев), который занял

31-е декабря выдался на редкость морозным, у организаторов праздничных мероприятий даже возникли опасения – а придут ли горожане на площадь Тысячелетия. Но все тревоги оказались напрасными: площадь была заполнена людьми, и праздничная программа была очень тепло воспринята.

После традиционного театрализованного представления народного театра «Дебют» на сцену вышли солисты и творческие коллективы Центра культуры им. Ухтомского.

Порадовали своим выступлением юные фигуристы, воспитанники Школы олимпийского резерва, которые тренируются в рузаевском Ледовом дворце. Все они получили дипломы из рук главы городской администрации Юрия Ивановича Романова. Он поблагодарил спортсменов и тренера, и



второе место.

В конкурсе активное участие приняли и жители многоквартирных жилых домов. Домом дома №60 по ул. Ленина Т. Ивлева получила из рук мэра города дипломом третьей степени.

Всех присутствующих поздравила глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Васильевна Иняткина.

Завершил новогодние мероприятия на площади Тысячелетия праздничный фейерверк. Это яркое и незабываемое зрелище стало хорошим новогодним подарком для всех жителей и гостей города.



Рождество Иисуса Христа – один из самых светлых и знаменательных христианских праздников.

В ночь на 7 января во всех православных храмах прошли торжественные богослужения. В Свято-Троицком соборном храме Рузаевки службу провел настоятель храма протоиерей Геннадий в сослужении духовенства храма.

Встретить Рождество Христово в Свято-Троицкий храм собрались многочисленные верующие – жители и гости Рузаевки. Среди них были руководители районной и городской администраций, представители общественных организаций.

Отец Геннадий поздравил всех с праздником Рождества Христова и напомнил о значении этого события для каждого ищущего спасения человека. Он высказал всем христианам пожелание, чтобы светлый праздник пришествия Христа в мир стал торжеством прихода Сына Божия и в человеческие сердца. Отец Геннадий огласил рождественское послание Святейшего патриарха Кирилла, а также митрополита Саранского и Мордовского Зиновия.

Слова поздравлений присутствующим адресовала глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Васильевна Иняткина. Она пожелала всем добра, мира и благополучия, а также – помнить, что сила русского народа в его единении.

Подарком к празднику от городской администрации стал праздничный салют, который расцвел небо яркими огнями по окончании службы.

## Активисты провели квест для детей

7 января - Рождество Христово – один из главных христианских праздников, установленный в честь рождения во плоти Иисуса Христа от Девы Марии. Христиане отмечают его, начиная с четвертого века, считая этот день датой появления на свет Иисуса Христа в облике человека.

Для того чтобы познакомить ребят с историей рождения Иисуса, при воскресной школе Свято-Троицкого собора активисты МОО

«Рост» и вожатые педагогического отряда «Восемь» провели квест. Его героями стали Дева Мария, её муж Иосиф, Римский кесарь Август, Ангел Господень, пастух и волхв, которые, согласно Библии, были причастны к подлинной истории Рождения Иисуса Христа. Ребятам поделили на 4 команды. Их главной целью было помочь Деве Марии найти пристанище для ночлега, как раз в тот самый день, когда появился на свет Сын Божий. Все участники внимательно выслушали историю каждого персонажа и смогли восстановить последовательность событий, произошедших с героями.

Это мероприятие помогло стать на шаг ближе к истине всем, кто принял в нем участие, и вселило веру в самое светлое, доброе и незыблемое, что есть на земле!



## В дни школьных каникул

На протяжении новогодних каникул наступившего 2015 года в Рузаевском муниципальном районе был проведен целый ряд спортивных мероприятий как с детьми, так и со взрослыми. В детско-юношеской спортивной школе проходили соревнования по баскетболу на первенство района среди школьников. 11 января состоялись финальные поединки. В итоге упорной борьбы места были распределены следующим образом: среди юношей первое место заняла команда лицей № 4, на втором месте представители школы № 10, на третьем месте учащиеся школы № 17. Среди девушек лучшими оказались спортсменки из школы № 10, на втором месте – команда гимназии № 1, тройку призеров замкнули представительницы прекрасного пола из лицей № 4.

С 5-го января в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса прошли соревнования по мини-футболу на кубок Рузаевского муниципального района среди производственных коллективов физической культуры. Всего в соревнованиях участвовало 15 команд, представляющих как город, так и село. 9-го января были сыграны матч за третье место и финал. Обладателями кубка стали представители команды «Спортдепо» (тренер – Шитихин Д.В.), в финале обыгравшие команду «Горгаз». Третье место завоевали представители футбольного коллектива «Рузаевка».

8-го января в бассейне «Дельфин» прошли соревнования по плаванию среди школьников. Юные пловцы состязались в двух возрастных группах: младшая (2001

г.р. и моложе) и старшая (1997-2000 г.р.). Представители младшей группы и девочки старшей преодолели дистанцию 50 метров, у старших мальчиков она составляла 100 метров. Среди девочек младшего возраста победила Советова Ирина (школа № 5). Второе и третье места заняли ученицы школы № 8 Еремкина Полина и Кочетовская Дарья. У младших мальчиков победу одержал Хряков Никита (лицей № 4). Второе и третье места вновь завоевали пловцы из школы № 8, соответственно, Лисенков Кирилл и Хрипунов Ярослав. Среди девочек старшей группы тройка призеров выглядит следующим образом. Первое место – Базарова Алена (школа № 5), второе место – Коренева Диана (гимназия № 1), третье место – Султанова Юлия (школа № 5). У мальчиков старшей группы на 100-метровке лучшее время показал Кадеров Виталий (школа № 17). На втором месте Учватов Николай (школа № 5), на третьем – Дергачев Егор (лицей № 4). В командном зачете победили лицеисты, вторыми стали представители школы № 5, на третьем месте команда пловцов из школы № 8.

8 января в селе Арх-Голицыно прошла традиционная рождественская лыжная гонка с участием как рузаевских, так и иногородних спортсменов. Из-за холодов программа была немного сокращена; величина дистанции для всех возрастных групп составляла 1 км. В возрастной группе 2003-2004 г.р. у мальчиков первое и третье места заняли хозяева – представители села Арх-Голицыно, соответственно, Шестаков Дмитрий и Алюков Марат. Вторым стал Кирдянов Дмитрий из по-

селка Плодопитомнической. В возрастной группе 2001-2002 г.р. весь пьедестал почета завоевали наши гости из Инсарского района. Среди участников 2000 г.р. и старше представители поселка Плодопитомнической Гурьянова Анастасия и Курочкин Николай заняли третье место. Их землячка Людмила Столяр одержала уверенную победу среди женщин-ветеранов.

9 января в Ледовом дворце состоялись соревнования по шорт-треку на первенство Рузаевского муниципального района среди школьников. В них приняло участие 16 команд. Также, как и в соревнованиях по плаванию, все участники были поделены на две возрастные группы – 2001 г.р. и моложе и 1997-2000 г.р. Участники младшей группы и девочки старшей преодолевали два круга, старшие мальчики – три, после чего проводилась комбинированная эстафета, в которой участвовали по два мальчика и две девочки из каждой команды; все они преодолевали дистанцию в один круг. Среди младших девочек первенствовала Сидорова Валерия (школа № 8). Второй результат показала ее подруга по команде Забродина Мария. Третьей стала Тагаева Лола (лицей № 4). У мальчиков младшей группы победу одержал Строкин Андрей (лицей № 4). Второе место у Супонькина Максима (гимназия № 1), третье – у



Киндина Никиты (школа № 10). У старших девочек победу праздновала Адмакина Светлана (Рузаевский детский дом-школа № 1). Второй и третий результаты у представительниц гимназии № 1, соответственно, Плотниковой Вероники и Коренева Дианы. Среди мальчиков старшего возраста первым стал Бамбуркин Илья (лицей № 4) второе место занял его товарищ по команде Денисов Максим. Третье место у Божедарова Даниила (школа № 8). Представители школы № 8 одержали уверенную победу в эстафете. Второй результат у гимназии № 1, третье место заняла эстафетная команда школы № 10. Итоги общекомандного зачета: первое место – школа № 8, второе место – лицей № 4, третье место – гимназия № 1.

А.БАТЯЕВ

## ● В республике

**НА ВЫСТАВКУ «КРЕЩЕНСКИЕ МОРОЗЫ» В САРАНСКЕ НЕ ПРИВЕЗУТ МОЩИ МАТРОНЫ МОСКОВСКОЙ**

Планировалось, что икона с мощами Блаженной Матроны Московской станет главной святыней православной выставки-ярмарки «Крещенские морозы», которая состоится 15-20 января в Мордовэкспоцентре. Однако, как сообщили в выставочном центре, жители Саранска не смогут поклониться мощам Матроны Московской. Это связано с тем, что Московская Епархия внесла новое постановление, запрещающее возить мощи по выставкам и разнообразным коммерческим мероприятиям. В остальном программа выставки-ярмарки остаётся без изменений. Традиционно на ней будут представлены книги и церковные облачения, иконы, аудио и видео, лампадные масла, кагор, мёд и многие другие товары повседневного православного быта.

В программу мероприятия включены ежедневный молебен; молебен с чином Великого освящения воды; встречи-беседы со священнослужителями; культурно-просветительская программа; демонстрация православных фильмов и мастер-классы.

Время работы: с 10.00 до 18.00 ч. Официальное открытие: 15 января в 12.00.

## ● В стране

**ФМС ОТМЕНЯЕТ ПРИВИЛЕГИИ ДЛЯ УКРАИНСКИХ МИГРАНТОВ**

В 2015 году для украинских мигрантов вводятся такие же правила, как и для граждан других безвизовых стран. Таким образом, миграционные привилегии для жителей соседней страны будут отменены, заявили сегодня в Федеральной миграционной службе (ФМС).

Украинцы теперь могут находиться на территории России без разрешительных документов - патента на работу, разрешения на временное проживание и других - 90 дней в течение 180 дней. Об этом в интервью «Российской газете» еще накануне Нового года рассказал глава ФМС Константин Ромодановский.

«Граждане Украины в общем порядке должны будут получать патенты для работы у физических и юридических лиц. В 2014 году мы шли навстречу и крайне либерально подходили к гражданам Украины. Наверное, в 2015 году мы вернемся на свои рельсы и будем рассматривать граждан Украины в общем плане», - заявил он.

Но это правило коснется не всех. Исключения составят те украинцы, кто выехал с территории Украины вынужденно и по объективным причинам вернуться не может. Безусловно, мы будем этой категории всячески помогать, уточнил глава ФМС.

При этом вводятся визовый режим для граждан Украины не планируется. «Мы не идем по пути ужесточения, специфического отношения к гражданам братского государства, которые сейчас попали в такую сложную ситуацию из-за внутреннего конфликта», - отметил Константин Ромодановский.

## ● Акция

**«ПОЛИЦЕЙСКИЙ ДЕД МОРОЗ»**

**В декабре прошла ежегодная Всероссийская благотворительная акция «Полицейский Дед Мороз», которая проходит при поддержке членов Общественных советов при подразделениях МВД России.**

метил начальник ОДН Рузаевского ЛО МВД России на транспорте майор полиции А.А. Калинин

Кроме того, в преддверии новогодних праздников и зимних каникул сотрудники ОДН Рузаевского

ЛО МВД России на транспорте посещали школы и детсады, социальные учреждения для детей, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях и проживающих в неблагополучных семьях. Они проводили правовые викторины, дарили памятки, где доступно и наглядно разъяснены правила безопасного поведения для детей и также вручали гостинцы.

Особое внимание уделяется детям сотрудников Рузаевского ЛО МВД России на транспорте, погибших при выполнении служебных обязанностей. Так, в рамках проводимой акции, сотрудники Рузаевского ЛО МВД России на транспорте совместно с председателем Общественного совета Ф.В. Фроловым посетили семью, погибшего при выполнении служебных обязанностей, старшего сержанта полиции Крюкова Александра Валерьевича.

У погибшего сотрудника оста-

лись три несовершеннолетние дочери, младшей из них — Оле — всего лишь два годика. Полицейские заинтересовались у старших девочек об успеваемости в школе, спросили, кем каждая из них хочет стать в будущем. Выбор профессии приятно удивил. 15-летняя Настя и 9-летняя Ирина по примеру отца хотят связать свою жизнь с работой в полиции, и пока твердо уверены в своем выборе.

Также транспортные полицейские навестили еще одну семью погибшего сержанта милиции Медведевкова Алексея Владимировича, у которого остался сын Дмитрий. Ему сейчас 10 лет, он хорошо учится и во всем слушается маму. Когда погиб Алексей Владимирович Диме было 3 года. Он плохо помнит своего отца, но много знает о нем по фотографиям и домашним видеосъемкам.

Бывшие сослуживцы пришли в дом Крюковых и Медведевковых не с пустыми руками. Детям были вручены сладкие подарки. Сотрудники транспортной полиции поздравили всех детей с наступающими праздниками, пожелали им здоровья, исполнения самых заветных желаний, отличного настроения и новогодних чудес.

**М.Ф. Калякулина, специалист по связям с общественностью Рузаевского ЛО МВД России на транспорте**

## ● Информировать Госавтоинспекция

**ОПЕРАЦИЯ «ДЕТСКОЕ КРЕСЛО»**

**В 2014 году общее количество ДТП с участием несовершеннолетних составило 84, в которых 89 детей получили травмы и 9 погибли, при этом практически каждый третий пострадавший ребенок являлся пассажиром транспортного средства. С начала 2015 года произошло уже 2 ДТП, в которых получили травмы дети-пассажиры.**

В целях принятия дополнительных мер по обеспечению безопасности дорожного движения, повышения профилактического влияния на водителей, перевозящих детей, с 14 по 16 января 2015 года на территории Рузаевского муниципального района будет проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Детское кресло».

Госавтоинспекция напоминает участникам дорожного дви-

жения, что ребёнок-пассажир - самый незащищенный участник дорожного движения, у него нет возможности повлиять на развитие аварийной ситуации на дороге, а его организм ещё недостаточно крепок, чтобы без последствий перенести даже самое незначительное ДТП. Одной из основных причин ранней несовершеннолетних пассажиров является пренебрежитель-



ное отношение водителя, а в большинстве случаев родителей к использованию автокресел и детских удерживающих устройств.

**ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району**

**Ситуация на дорогах: итоги 2014 года**

За 12 месяцев 2014 года, на территории Рузаевского муниципального района зарегистрировано 95 ДТП, в которых погибло 19 человек, и 143 человека получили ранения различной степени тяжести. По вине водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, зарегистрировано 19 ДТП.

Отмечается рост дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и несовершеннолетними участниками дорожного движения. За истекший 2014 год, по сравнению с 2013 годом, на территории района с участием несовершеннолетних зарегистрировано 9 (2013-7) ДТП с участием детей, в которых 1 ребенок погиб (2013-1) и 10 (2013-6) подростков получили ранения. Следует отметить, что 3 пострадавших подростка участвовали в процессе движения в качестве пассажиров, 5 - в качестве пешеходов, 2 - водители скутеров, 1 - велосипедист.

С участием пешеходов зарегистрировано 30 ДТП (2013 - 29), в которых погибло 3 человека (2013 - 5), ранено 29 человек (2013 - 26).

Проведенный анализ причин совершения ДТП с участием пешеходов, показывает, что из 30 зарегистрированных ДТП, 16 произошли по вине самих пешеходов, 14 произошли по вине водителей транспортных средств, на пешеходных переходах.

Проведенный анализ ДТП показывает, что наибольшее количество ДТП совершается в рабочие дни - 65, выходные дни - 30.

**ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району**

**Пассажирам ПРИГОРОДНЫЙ ПОЕЗД «РУЗАЕВКА-КРАСНЫЙ УЗЕЛ» ПЕРЕСТАНЕТ ХОДИТЬ ПО ВЫХОДНЫМ**

С 17 января этого года пригородные поезда маршрута «Красный Узел-Рузаевка-Красный узел» перестанут ходить по выходным дням. Поезда в этом направлении будут отправляться только в будни.

Как рассказали в Государственном комитете Мордовии, изменения носят сезонный характер. «В направлении «Красный Узел-Рузаевка-Красный узел» поезда ходят ежедневно только в летний сезон, когда есть дачники. Сейчас пассажирский поток снизился. Планируется, что движение в выходные дни в этом направлении возобновится в апреле, с началом сезона», - прокомментировали в Государственном комитете Мордовии.

## ● Праздник

**19 января - Крещение Господне**

Праздником Крещения, который все православные христиане отмечают 19 января, заканчивается цикл веселых рождественских гуляний. В этот день на водоемах вырубается крестообразная прорубь — иордань (отсюда еще одно название этого праздника — Иордан, Ор-дан). После торжественного молебна батюшка трижды опускает в воду крест, верующие окунаются в воду. Это самое благодатное время для крещения — тот, кто пройдет обряд именно в этот день, проживет счастливую жизнь!

Сразу после Крещения наступает время свадеб. Желающим связать себя узами брака лучше поторопиться, так как именно этот период считается самым удачным для молодоженов.

Основная роль в этом празднике отводится воде как символу новой жизни, очищения и здоровья. С вечера 18 января в церквях начинают святить воду, после чего она «заряжается» целебными свойствами (затягивает не только телесные, но и душевные раны) и остается кристально чистой на протяжении года. Окропите все уголки водичкой, принесенной из храма, — дом будет полной чашей и болезни вас обойдут стороной!

**КУПАНИЕ В ПРОРУБИ 19 ЯНВАРЯ НА КРЕЩЕНИЕ**

В день Крещения, если вы героически настроены или это уже стало для вас традицией, окунитесь в прорубь. Люди верующие утверждают, что ныряние в прорубь — не опасность, а благо, которое может принести чудесное исцеление (даже новочки в этот день ни за что не



простудятся). Главное — искренне верить! Все-таки знать основные правила купания в проруби будет нелишним:

- отсутствие медицинских противопоказаний (например, заболевания почек);

- нырять в проверенном огражденном месте (глубина не более 1,8 м);

- перед купанием надо немного разогреться (приседания, наклоны, круговые взмахи руками);

- в воде находиться не более 2-3 мин;

- после купания вытретесь и переоденьтесь в сухое. Не забудьте махровое полотенце или халат, комплект сухой одежды, несколько тапочек. А вот горячительные напитки оставьте дома.

● Образование

# Как стать офицером полиции?

**Р**узаевский линейный отдел МВД России на транспорте объявляет набор граждан для поступления в Белгородский юридический институт МВД России по очной форме обучения. В настоящее время Белгородский институт МВД России на транспорте определен как профильное учебное заведение для органов внутренних дел, обеспечивающих безопасность на транспорте.

С лицами, поступившими и успешно закончившими указанное учебное заведение, заключается контракт о дальнейшем прохождении службы в Рузаевском линейном отделе МВД России на транспорте на должностях среднего (офицерского) начальствующего состава.

В связи с принятым Федеральным законом «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации» с 2012 года значительно возросло денежное довольствие сотрудников и ветеранов ОВД.

В настоящее время денежное довольствие лейтенанта полиции в подразделении районного уровня с выслугой до 5 лет составляет около 35 тысяч рублей.

Право для назначения пенсии сотрудники органов внутренних дел получают уже после 20 лет службы. Средний размер пенсии МВД превысил средний размер общегражданских пенсий в 1,3 раза. Согласно принятому Федеральному закону с 1 января 2013 года ежегодно размер пенсии увеличивается на 2 процента до достижения 100 процентов соответствующих сумм денежного довольствия. В настоящее время средний размер пенсии составляет около 14,5 тысяч рублей, Сотрудникам

органов внутренних дел предоставляется ежегодный отпуск продолжительностью не менее 30-45 календарных дней в зависимости от имеющегося стажа службы.

Сотрудники обеспечиваются социальным пакетом. В него входят страхование жизни и здоровья, бесплатное медицинское обслуживание. Кроме того, Министерство внутренних дел предоставляет полицейским для решения жилищных проблем единовременные социальные выплаты в среднем на 1,2 миллиона рублей.

Многие молодые люди, которые думают о своем будущем и желают иметь социальные гарантии и защищенность со стороны государства, должны уже сейчас определиться с выбором профессии юриста.

Основные требования к кандидатам на обучение – российское гражданство и возраст от 18 до 25 лет. Для обучения по очной форме вправе поступать граждане, в том числе и не достигшие возраста 18 лет.

По вопросам оформления на учебу обращаться в Рузаевский линейный отдел МВД России на транспорте по адресу: г. Рузаевка, ул. Революции 1905 г., д.8, контактный ж/д телефоны (9-27-95, 9-29-05).



КРИМ-ИНФО 02

## ПЕНСИОНЕРКА СТАЛА ЖЕРТВОЙ МОШЕННИКОВ

**Ж**ертвой мошенниц стала 80-летняя жительница Рузаевки. Как сообщают в пресс-службе МВД по РМ, две молодые девушки пришли к пожилой женщине и сообщили о прибавке к пенсии.

Они передали ей несколько купюр, попросили сдачу и, выяснив таким образом, где пенсионерка хранит сбережения, подменили настоящие купюры билетами «Банка приколов».

После ухода гостей, пенсионерка отправилась к соседке, чтоб поделиться новостью. Там м выяснилось, что она лишилась 20 тысяч рублей.

По приметам разыскиваются две девушки 20-25 лет, славянской внешности, рост 160-195 см. Одна из них была одета в черную куртку с капюшоном, другая - в светлое пальто.

Всем, кто располагает какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемых, просьба сообщить в ОМВД России по Рузаевскому району по телефонам 8 (83451) 4-03-89 или 02.

## ЖИТЕЛЬ РУЗАЕВКИ, ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ В УБИЙСТВЕ ОТЦА, ЗАКЛЮЧЕН ПОД СТРАЖУ

**Р**узаевским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета России по Республике Мордовия по факту обнаружения в собственном доме с ножевыми ранениями тела 73-летнего пенсионера возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Следствием установлено, что утром 1 января 2015 года между находившимися в состоянии алкогольного опьянения потерпевшим и его 48-летним сыном произошла ссора. В результате сын нанес отцу несколько ударов кухонным ножом в область грудной клетки, от которых мужчина скончался на месте.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего и закрепление доказательственной базы. Судом по ходатайству следователя в отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Расследование уголовного дела продолжается.



● Рынок труда

## В МОРДОВИИ В ЭТОМ ГОДУ МОГУТ СНИЗИТЬСЯ ЗАРПЛАТЫ

**Н**естабильная экономическая ситуация повлияла на настроения и планы работодателей на 2015 год. Это коснулось и Мордовии. Исследовательский центр портала Superjob выяснил, что повысят или проиндексируют заработную плату сотрудникам с нового года почти втрое меньше российских компаний, чем год назад.

74 процента компаний не планируют увеличивать бюджет на зарплаты новых сотрудников, а некоторые даже считают, что зарплатные ожидания кандидатов будут скромнее в связи с трудной экономической ситуацией. 38 процентов опрошенных компаний уже провели или планируют сокращения. Большинство респондентов отнесли «в зону риска» отделы продаж и маркетинга.

Как сообщает «Российская газета», растущий спрос будет на квалифицированных рабочих и инженеров, IT-специалистов, а также менеджеров по продажам, бизнес-аналитиков, риск-менеджеров и топ-менеджеров с опытом антикризисного управления. Наиболее востребован-

ными будут «универсальные» сотрудники, которые смогут совмещать несколько смежных направлений. Наиболее уязвимыми будут такие сферы, как банки, строительство, рекламный и туристический бизнес и сфера услуг.

Однако, развитие получит реальный сектор – промышленное производство, фармацевтика, IT, логистика, аграрный сектор, если здесь будет продолжаться курс на реальное импортозамещение. В этой связи наилучшие перспективы у специалистов этих отраслей – инженеров, технологов, конструкторов и особенно – управленцев сельхозпредприятий, которых на рынке мало.

Решающими для понимания изменений на рынке труда станут февраль и март 2015 года, – прогнозирует руководитель направления исследований рекрутингового портала Superjob.ru Павел Лебедев. – Время поиска новой работы в среднем увеличится на 50%, для выпускников без опыта работы – в два раза. Наибольшие проблемы будут испытывать выпускники гуманитарных факультетов.

● В стране

## ГОССЛУЖАЩИХ ИЗБАВИЛИ ОТ КОМАНДИРОВОЧНЫХ УДОСТОВЕРЕНИЙ

**Отправляясь в служебную поездку по российским городам, государственному служащим больше не придется носить с собой командировочное удостоверение, на котором ставится печать о прибытии и отъезде. Теперь будет достаточно предъявить работодателю билеты с указанием даты и времени поездки.**

Постановление правительства, которое предполагает такие изменения с 2015 года, было опубликовано на официальном портале правовой информации в канун Нового года. С началом первой рабочей недели оно

вступило в силу. В случае, если работник поедет в командировку на личном автомобиле или мотоцикле, его фактическое пребывание на задании нужно будет указать в служебной записке, которую он подаст по возвращении.

Вместе с ней необходимо подготовить так называемые оправдательные документы, из которых станет ясно, что работник и правда пользовался именно этим транспортом.

Для поездок за границу правила остались прежними: госслужащим не нужны командировочные листы при выезде из страны. Если же при поездке в страны СНГ на границе не будет предоставлена печать, то подтверждение поездки будет аналогичное – билеты в оба конца.

● Доходы

## С 1 января увеличен размер фиксированной выплаты пенсионерам, с 1 февраля ожидается индексация страховой части на 9,8%

Отделение Пенсионного фонда РФ по Мордовии распространило информацию об увеличении размера фиксированной выплаты, которая произошла 1 января текущего года. Пенсионеры получили небольшую прибавку к пенсии, которая у разных категорий индивидуальная. При этом, как отметили в пресс-службе ОПФР по РМ, к ним стали поступать звонки людей, которые не поняли, с чем именно связано увеличение.

Февральское повышение страховых пенсий никто не отменял. По прогнозу их проиндексируют на 9,8%. В итоге средний размер страховой пенсии по старости в Мордовии составит более 11 тысяч рублей. А пока увеличен лишь размер фиксированной выплаты. В феврале он также возрастет, соответственно, на 9,8%, как и стоимость одного пенсионного коэффициента.

Сейчас у получателей страховой пенсии по старости, а также по 2 группе инвалидности размер фиксированной выплаты увеличился на 24 рубля 66 копеек и составил на 1 января 3 935 рублей (до

2015 года эта сумма составляла 3 910,34 руб.)

Размер фиксированной выплаты у получателей страховой пенсии по инвалидности (инвалиды 3 группы), а также по случаю потери кормильца с этого года составляет 1 967, 50 рублей (до 2015 года – 1 955, 17 руб.). Сумма прибавки – 12 рублей 33 копейки. На 49 рублей 32 копейки увеличен размер фиксированной выплаты у инвалидов 1 группы и у граждан, достигших возраста 80 лет. С 1 января общая сумма фиксированной выплаты у этой категории пенсионеров составила 7 870 рублей (до 2015 года – 7 820, 68 руб.).

С 1 февраля ожидаемое повышение страховых пенсий состоится. Кроме того, 1 апреля 2015 года вырастут социальные пенсии, примерно на 12,3%, и средний размер социальной пенсии достигнет 7 тысяч 726 тыс. рублей.

«Социальные пенсии индексируются раз в год по росту уровня прожиточного минимума пенсионера за предшествующий год», – отмечают в пресс-службе.

● Дата

## Многогранность таланта

**Т**ворческая судьба Виктора Гадаева – явление весьма редкое, можно сказать уникальное.

Виктор Александрович Гадаев родился 10 января 1940 года в селе Новотроицк Старошайговского района Мордовской АССР в семье ремесленника. Окончил среднюю школу в родном селе, затем Саранскую художественную школу.

В 1961-1962 годах В. Гадаев жил в Казани, где окончил курсы по офсетной печати на полиграфическом комбинате им. Камила Якуба. По специальности колорист-пробист работал в саранской типографии «Красный Октябрь». В это время он писал стихи и публиковал их в газетах «Советская Татария», «Советская Мордовия», в альманахе «Литературная Мордовия».

Мечта стать поэтом влечет В. Гадаева в Москву. И в 1963 году он поступает в Литературный институт имени А.М. Горького. После окончания института в 1969 году в Мордовском книжном издательстве вышла первая книга стихов и поэм В. Гадаева «Вечная мельница». Образы родного края, родной поволжской стороны занимают в творчестве В. Гадаева особое место. Об этом можно судить, раскрыв любой поэтический сборник: «Свет отчего порога», «Праздники сердца», «Качка меда».

Знакомясь с его поэзией нельзя не обратить внимание на цикл его произведений о художниках. Свидетельством тому две небольшие поэмы. Одна посвящена Рембрандту, другая – «Красота» – Микеланджело. Последний сборник «Озаренная жажда» полностью посвящен художникам. В него включены небольшие поэмы о русских и западноевропейских живописцах и скульптурах.

На протяжении многих лет он работает заведующим отделом культуры и ответственным секретарем Старошайговской и Кочуровской районных газет, редактором Комитета по телевидению и радиовещанию МАССР, редактором Мордовского книжного издательства. Его стихи публикуются в различных издани-

ях не только в Мордовии, но и в Москве, Казани, Саратове, на Алтае. Расширяется его поэтическое видение. От картин родного края он поднимается до осмысления судеб русской земли, России, народа. Появляются стихи «Сергею Есенину», «Дума у Черного моря», «Лежу на поле Куликовом...»

В 1980 году в Москве в издательстве «Советский писатель» вышла книга стихов В.А. Гадаева «Праздник земли». В результате поездки по Средней Азии и Казахстану в 1982 году поэтом создан большой лирико-философский цикл стихов «Азия». По мордовскому радио несколько раз звучал радиоспектакль по поэме Гадаева «Магнит-земля». В поэме показана жизнь нашего народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период. В течение 25 лет им издано трехкнижие из 33 поэм «Озаренная жажда» (1986), «Прозрение» (1989), «Жемчуг исканий» (1993).

В 2000 году вышел сборник «В этот мир я пришёл». Стихи поэта неоднократно звучали по Всесоюзному радио.

Проза Гадаева посвящена самым разным проблемам: его эссе, литературные портреты проникнуты духом нравственного здоровья. За книги стихов и поэм «Праздник земли», «Озаренная жажда», «Прозрение» ему присуждена Государственная премия Мордовии за 1991 год. В 1994 году присвоено почетное звание «Заслуженный поэт РМ».

Успешно работает как переводчик. Им переведены на русский язык стихи Н. Эркай, И. Девина, А. Мартынова и других поэтов.

С 1982 года он литконсультант правления Союза писателей Мордовии, с 1976 года-член Союза писателей СССР.

Литературная стезя по которой он идет давно и уверенно, покоряя одну вершину за другой благодаря неутомимости в поисках и исключительному трудолюбию, которое безотказно служит проявлению граней его художественного дара.

**И.Глизнуцина, библиотекарь библиотеки-филиала №1**

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

19-25 января

**ОВЕН (21.03-20.04).** Пришло время пересмотреть свои жизненные цели и отбросить те, которые стали недостижимыми или неинтересными. Поставьте перед собой новые задачи. И здесь важно учесть мнение ваших близких. Однако, в конце концов, вы получите желаемый результат. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - пятница.

**ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).** Вам желательно ограничить активность. Лишняя суета может сослужить плохую службу. Если вы будете слишком торопиться, есть риск совершить ошибку. Строя планы на будущее, оставьте в резерве еще несколько вариантов, чтобы внезапные изменения не смогли выбить вас из колеи. В выходные особенно важен позитивный настрой. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.

**БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).** Вас будут особенно часто посещать новые идеи. Придется столкнуться с проблемой выбора между возможностями. Однако не забывайте, что от добра добра не ищут. Обратитесь за советом к близкому другу, который давно и хорошо вас знает. В выходные мелкие домашние дела займут большую часть вашего времени. Благоприятный день - суббота, неблагоприятный день - четверг.

**РАК (22.06-23.07).** Прислушайтесь к себе, и тогда вы почувствуете поток жизни. Вам надо войти в эту реку, чтобы она понесла вас к успеху. Постарайтесь не давать никаких обещаний, вам будет сложно сдерживать свое слово. Охватить необъятное невозможно, поэтому в выходные завершайте те дела и проекты, которые вам по силам. Найдутся оригинальные решения для старых проблем. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.

**ЛЕВ (24.07-23.08).** Осознайте, что далеко не все зависит от вас. Планы, возможно, придется корректировать. Хороший период для духовных поисков и творчества. В выходные желательно не планировать встреч, лучше заняться домашними делами и провести время с семьей. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - четверг.

**ДЕВА (24.08-23.09).** Желательно не принимать серьезных решений и не совершать необдуманных поступков, так как они чреваты серьезными последствиями. Хотя вам захочется в чем-то признаться близкому человеку, лучше пока помолчать об этом. Возможно, будет меняться ваш взгляд на определенные материальные и духовные ценности, что может поло-

жительно сказаться на вашей судьбе. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - среда.

**ВЕСЫ (24.09-23.10).** Развлекайтесь, гуляйте, отдыхайте. Есть риск погрязнуть в суете и мелких домашних хлопотах. В выходные отправляйтесь в путешествие или на прогулку за город. Вы прекрасно отдохнете на свежем воздухе в хорошей компании друзей и близких людей. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - четверг.

**СКОРПИОН (24.10-22.11).** Некоторый ореол таинственности и загадочности вам не помешает, а только будет способствовать заинтересованности окружающих в общении с вами. Конфликтную ситуацию в выходные желательно вовремя обойти, доверяйте своей интуиции. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.

**СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).** Пришло время подведения некоторых итогов. Не сожалейте об утраченных возможностях, вполне вероятно, что вы просто неверно оцениваете ситуацию. Изменить прошлое вы не можете, зато вам под силу изменить к нему свое отношение. Прислушайтесь к внутреннему голосу. В выходные уделите больше внимания семье. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - суббота.

**КОЗЕРОГ (22.12-20.01).** Постарайтесь быть целеустремленным и решительным. Не сомневайтесь в поставленных целях, анализируйте свои ошибки и идите вперед. Вы можете помочь другим в исполнении их планов. Стараясь для других, вы и сами многому научитесь и получите удовольствие. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - понедельник.

**ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).** Вы сможете добиться осязаемого результата в том, во что вкладывались так много сил. Однако не вписывайтесь ни в какие авантюры, будьте предельно осторожны, есть риск потерять гораздо больше, чем приобрести. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.

**РЫБЫ (20.02-20.03).** Наступает благоприятный период в творческих областях. Вы чувствуете, что у вас все получается, за что бы вы ни взялись. В выходные стоит немного отдышаться и устроить себе маленькое путешествие или прогулку. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - среда.

**ТЕПЕРЬ В РУЗАЕВКЕ!!!**

Принимаем заказы на размещение рекламы

Подробности по тел. 6-46-03 ул. Гагарина, 83

Реклама "Автопутник" Адрес: № 23/24 от 04.04.13г.

РУЗАЕВКА ДОРОЖНОЕ РАДИО 98,8 FM

**000 РГТС «ПАРУС» ПРЕДЛАГАЕТ:**

**ОТЛИЧНЫЙ ИНТЕРНЕТ - ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ!**  
**ОПЦИЯ IP-TV - БЕСПЛАТНО,**  
**Проект "Безопасный город" - БЕСПЛАТНО!**

**100 Мб - локальная сеть**

Наименование тарифа	Макс. скорость до, Мб/сек			Цена, руб.	Опция**:
	утро (с 08:00)	день (с 12:00)	ночь (с 23:00)		
"Эпилог 35"	50	35	90	<b>55</b>	<b>330</b> БЕСПЛАТНО!
"Пользователь"	60	50	100	<b>65</b>	<b>400</b> БЕСПЛАТНО!
"Эпилог 70"	70	70	100	<b>80</b>	<b>440</b> БЕСПЛАТНО!
"Пользователь+P"	80	80	100	<b>90</b>	<b>460</b> БЕСПЛАТНО!
"Эпилог 100"	100	100	100	<b>100</b>	<b>550</b> БЕСПЛАТНО!

**5 месяцев за 99 рублей/мес. тариф "Школьный"**

**3 формата ТЕЛЕВИДЕНИЯ - ПО ЦЕНЕ ОДНОГО!**  
**БЕЗ ТВ-приставок**  
**до 5-ти телевизоров в квартире**

**Пакет 130 ТВ-каналов**

- аналоговое ТВ - 150 р./мес!
- HD Full - опция БЕСПЛАТНО!
- SD stereo - опция БЕСПЛАТНО!

**Для нашего цифрового ТВ нужен только цифровой телевизор!!!**

Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17  
Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13

**Кроссворд**

эффеkтивная реклама на канале ТНТ Тел. 6-46-03

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 3. Нотная приправа. 5. Часть из клада. 10. Упрямый брат ишака. 15. Рулевой рулетки. 18. Елочный лес. 19. Зажим для деталей. 20. Самолет Хоттабыча. 21. Праздничная поджаристая "шуба" для мяса и рыбы. 22. Обратный бок Луны. 26. Необразованный невежа. 27. Сценическая гардина. 28. Собачье кольцо. 29. Морской "электрик". 31. Подвижный латиноамериканский танец. 32. Птичий зов. 34. Советский червонец. 36. Гормон страха. 37. Подельник Труса и Балбеса. 41. Самоназвание цыган. 43. Мужской головной убор с козырьком. 44. И учебник, и сказка. 45. Водитель оленьей упряжки. 47. Липучка для металла. 48. Усадьба помещика. 51. Хорошая мысль, план. 52. Шум волн. 53. Состав скелета. 54. Кромешная тьма. 56. Контрольная по русскому языку. 58. Старт раньше времени. 62. Спортивная арена. 66. Вертикальное фортепиано. 69. Символ клуба. 71. Отбрасываемый силуэт на плетень. 73. Место работы полярников. 74. Морщинистый гриб. 75. Продажа товара потребителю. 77. Дорожная сумка дамы с собачкой. 81. Спорт братьев Кличко. 82. Белокурая Мэрилин. 83. Период в п.81 по горизонтали. 84. Гордость манекенщицы. 85. Железнодорожная станция. 86. Время прогулки звезд. 87. Стеллаж дров. 88. Минерал в зубной пасте.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Подвязка на ключах. 2. Джентльменское соглашение. 3. Ошеломляющее впечатление. 4. Кубатура двигателя. 6. Обитель мендзеров и клерков. 7. Приманка для аргонатов. 8. Горячительное к кино и домино. 9. Румяная часть лица. 11. Напиток, который не даст тебе засохнуть. 12. Зажигательный кавказский танец. 13. Рыбка-непоседа. 14. Парикмахерский аксессуар для локонов. 16. Огнестойкий минерал. 17. Забродившее тесто. 23. Где воплощает свою мечту режиссер. 24. Красный яхонт. 25. Кусок земли счастливого огородника. 29. "Песочная" сладость. 30. Система тренировок. 32. И капут, и конец. 33. Человек на козлах. 35. Шляпа барона Мюнхгаузена. 38. Маленький открытый вагон. 39. Раздел стратегии. 40. Шедвр от Стравини. 42. Голая зарплата. 46. Наивный молодой человек. 49. Нежная приманка для стреляного воробья. 50. Зарубежные товары. 51. Досадная реакция на переедание. 55. Самый быстрый стиль плавания. 57. Амулет на счастье. 59. Петля для бурлака. 60. Коктейль из металлов. 61. Государство войско. 63. Древняя испанская ящерица. 64. Кабачок, смахивающий на огурец. 65. Драгоценность из ракушки. 67. Птица для буржуа по Маяковскому. 68. Переводчик в древней Руси. 70. Долговая яма в законе. 72. Цель дневных хлопот пчелы. 76. Кролик-боягуз. 77. Партия оперного запевалы. 78. Бодрящий напиток, вызывающий пристрастие. 79. Кислород после грозы. 80. Служитель богов. 81. Зеленый тугрик.